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Plan B: En quiz om bærekraftig utvikling

Les opp denne quizen og gi elevene tre svaralternativer hver gang. Eller print ut 30 kopier, pluss et fasitark, og ha disse liggende i vesken i tilfelle du trenger å bruke dem som Plan B. 

Eller bruk lenken hvis elevene har PC: 
https://vikarstua.wordpress.com/2017/05/06/quiz-om-baerekraftig-utvikling/

(Quizen ble laget av meg i 2017.)
 
Hvor mange barn i Norge fullfører grunnskolen?
· 100 prosent
· 82,7 prosent
· 99,7 prosent

Riktig svar =  99,7 prosent
 
Hva handler bærekraftig utvikling om?
· Miljø, klima og forurensing.
· Klima, regnskogen og vaksiner.
· Miljø, økonomi og sosiale forhold.

Riktig svar = Miljø, økonomi og sosiale forhold.
 
Hvor mye mat kastet vi i Norge i 2015?
· 355 000 000 kilo
· 355 000 kilo
· 35 500 kilo
· 3 550 kilo

Riktig svar = 355 000 000 kilo
 
Hva betyr bærekraftig utvikling?
· Vi skal bære miljøutviklingen på våre egne skuldre.
· Vi må hogge mer regnskog slik at flere kan få sunnere mat.
· Vi må ta hensyn til kommende generasjoner når det gjelder miljø, økonomi og sosiale forhold.

Riktig svar = Vi må ta hensyn til kommende generasjoner når det gjelder miljø, økonomi og sosiale forhold.
 
Hvem fant på "bærekraftig utvikling"?
· Erna Solberg som er FNs generalsekretær.
· Gro Harlem Brundtland som jobbet med miljø og fattigdom i FN.
· Miljøbevegelsen i Norge.
· Røde Kors

Riktig svar = Gro Harlem Brundtland som jobbet med miljø og fattigdom i FN.
 
Hvor mye av regnskogene hogges hvert år?
· Like stort areal som Danmark.
· Like stort areal som Bergen kommune.
· Like stort areal som USA.
· Like stort areal som 19 fotballbaner.

Riktig svar = Like stort areal som Danmark.
 
Er likestilling et av FNs bærekraftsmål?
· Nei
· Ja
· Ja, men målet gjelder kun i demokratiske land.


Riktig svar = Ja
 
Hvor mange barn går ikke på skole?
· 7 millioner barn
· 57 millioner barn
· 307 millioner barn

Riktig svar =  57 millioner barn
 
Har FN som mål å utrydde sult?
· Nei, for det er umulig å få til.
· Ja, det er bærekraftsmål nummer 2.

Riktig svar = Ja, det er bærekraftsmål nummer 2.
 
Hva er FNs bærekraftsmål nummer 1?
· Å ta vare på klimaet
· At alle mennesker skal få mobiltelefon, for det er så viktig for utdannelse, sikkerhet og helse.
· Å utrydde fattigdom

Riktig svar = Å utrydde fattigdom
 
Hvor mange mennesker er rammet av ekstrem fattigdom?
· 8 millioner
· 80 millioner
· 800 millioner
· 8 milliarder

Riktig svar = 800 millioner
 
Hva er infrastruktur?
· En samfunnsstruktur der varer kommer inn fra andre land (satser på import).
· Infrarødt lys som får molekyler til å sitte riktig, slik tåler hvetekorn tørke bedre.
· Veier, flyplasser, bredbånd, kloakksystemer og lignende.


Riktig svar = Veier, flyplasser, bredbånd, kloakksystemer og lignende.
 
Hva er innovasjon?
· Ovasjon betyr applaus. FN kaller det innovasjon når alle landene er enige.
· Nytenkning og kreativitet. Brukes gjerne om bedrifter som tenker ut helt nye produkter.

Riktig svar = Nytenkning og kreativitet. Brukes gjerne om bedrifter som tenker ut helt nye produkter.
 
Hva koster et FN-flagg?
· Slike flagg kan ikke kjøpes. Man må få det i gave fra FN.
· 1500 kroner i 2017, flagget er cirka 2 x 3 meter. Små flagg koster 200 kroner.
· Man har sluttet med FN-flagg.


Riktig svar = 1500 kroner i 2017, flagget er cirka 2 x 3 meter. Små flagg koster 200 kroner.
 
Når ble FN stiftet (startet)?
· 1981
· 1945
· 1537
· 1054

Riktig svar = 1945
 
Hvor mange jordkloder trenger vi hvis alle mennesker har like stort forbruk som nordmenn i 2017?
· 0,7 jordkloder. Norge ligger langt fremme når det gjelder miljø og forbruk.
· 1,7 jordkloder. I Norge har vi ikke en bærekraftig utvikling.
· 2,7 jordkloder. I Norge er vi langt unna en bærekraftig utvikling.
· 1,0 jordklode. Norge har siden 1994 jobbet intenst med å oppnå FNs mål, og det nådde vi nyttårsaften 1999.

Riktig svar = 2,7 jordkloder. I Norge er vi langt unna en bærekraftig utvikling.
 
Hvor mange bærekraftsmål har FN?
· 5
· 17
· 99

Riktig svar = 17

